

编者按

盼望着,盼望着,农历兔年的气息越来越浓了。腊月瑞雪当空舞,欢欢喜喜迎大年。农历的新年是中华民族的重大节日,人们对过年莫不抱着一种期盼。民间素有“一到腊月就忙年”的说法。进入腊月后,车站、码头,提着大包小包返乡的人逐渐多了起来;单位、办公室,忙着年终总结、评比的职员脚步快了起来;家里,超市,置办年货、辞旧迎新的人们活跃起来……为记录下忙年过程中发生的一些新鲜事,并为读者忙年提供资讯服务,本报自今日起推出“有请兔年”专题。欢迎提供线索,电话:6610123。

今年迎春灯会,更靓更近

有24组花灯,分布在市区七个广场,市民在家门口就能看
灯会时间定为2011年2月2日至20日(阴历大年三十至正月十八)

本报记者 张琪



一名彩灯师正在安装彩色灯管。本报记者 赵金阳 摄

彩灯师根据这种憨态可掬的兔子造型用铁丝制作出轮廓。



烟台市区今年要举办大型迎春灯会的消息一出,不少市民都急切想知道花灯会是啥模样。记者获悉,目前迎春灯会的准备工作正在紧锣密鼓进行中。据悉,花灯制作已从10天前开始,一个月内结束。灯会时间定为2011年2月2日至20日(阴历大年三十至正月十八)。

近百彩灯工人赶制24组花灯

5日上午,记者在文化中心地下停车场看到,几十位工人正在扎制花灯,切割钢材发出的声音震耳欲聋。在一片开阔地上分散着一些工人,他们正在熟练地折着手中的钢条,钢条在他们手中不断变换形态,最终一个个活灵活现的兔子造型就展现在了记者面前。

据了解,制作彩灯的工人都来自四川自贡,共有近百人。据其中的一名工头朱纲文介

绍,本次烟台灯会共要准备24组花灯。主要分为科技、古典、卡通动漫造型。朱纲文称,这些灯组共需要使用灯泡1万多组,钢材数十吨,他们现在已经工作了10天了,预计20多天后所有的花灯将制作完成。

记者了解到,花灯制作共需要5个工种共同参与,分别是美工、钳工、电工、木工、裱糊工,经过不同工种的加工制作,完整的花灯就出来了。



一根《团圆灯火 福在烟台》灯笼的主体已经完工。

灯会走上街头,市民家门口就能看

据朱纲文介绍,本届灯会上将有大小24个灯组亮相。其中,文化中心广场是主会场,共安排12个灯组。此外,灯会还将在南山公园大门广场、二马路广场、博物馆广场、文化宫广场、国贸大厦门前、烟大西广场等6处广场设立会场。

看过往年灯会的市民都知道,以往烟台迎春灯会的举办地多选择在公园内,而今年则发生了大变化。今年的迎春灯会将改变以往在公

园景区关起门来办灯会的思路,将24个灯组分散在了烟台7个广场,是烟台布展范围最大的一次灯会,这让很多市民在家门口就可以看到灯会。

此外,有关部门还将在各条街道上布设官灯,在沿街两侧树木上布设“满天星”,并且主要路段的楼立面进行装饰亮化,形成火树银花、流光溢彩的灯饰亮化景观,为新春佳节增色添彩。



彩灯师正在完善《仙桃林》灯组。

今年将展出不少新奇巨型灯组

5日,记者在花灯制作现场采访了来自四川自贡的彩灯制造工程队。队长黄显才告诉记者,今年烟台将灯会的位置确定在开阔的广场上,这给他们的制作提供了更大的发挥空间,他们将制作很多以前由于场地限制无法布展的灯组。

“在我们今年承接的花灯制作中,有很多巨型灯组,长度和高度都在几十米以上。比如在文化宫广场布展的《团团圆圆》灯组,整个灯组长35米、宽25米、高5米;在文化宫广场布展

的《华夏双灯》的单组高度达到了15米。”

记者了解到,烟台迎春灯会的彩灯制作工作从去年年底开始,将持续到本月底。为了在灯会来临之前做完所有的工作,制作方设立了两个制作工地,工人们正在加班加点赶制各式花灯。

此次烟台灯会也是烟台第二次邀请四川自贡灯匠来烟参与制作。“南国灯城”的灯匠将以自己独特的视角和工艺将最完美的花灯呈现在烟台人面前。

灯会部分灯组分布:

- 1.文化中心文化广场主展区:《寿比南山》灯组、《福如东海》灯组、《童话天地》灯组、《团圆灯火 福在烟台》灯组、《华夏双灯》灯组、《年年有余》灯组、《嫦娥奔月》灯组、《红红火火》灯组、《鹿鹤同春》灯组、《快乐蘑菇》灯组。
- 2.文化宫广场展区:《红灯高照》灯组是本届灯会的主景灯;《团团圆圆》灯组,这也是24组灯中体量和规模最大的一组,长35米、宽25米、高5米。
- 3.二马路广场和谐平安区域:《芙蓉花开》、《花开富贵》灯组。
- 4.国贸大厦门前“春回大地”区域:《瑞兔迎宾》、《春回大地》灯组。
- 5.南山公园大门广场:《迎春门》灯组。
- 6.烟大西广场:《吉祥八宝》、《仙桃林》灯组。

岁末联欢多 火了服装租赁店

本报1月5日讯(记者 李园园) 5日,记者走访烟台市区几家演出服装租赁店了解到,随着各单位、公司年终庆典活动的到来,演出租赁迎来一年中最火爆的时段。

在南大街工人文化宫院内一家叫“双高舞美”服装租赁店,记者看到,五名工作人员正在缝纫机旁忙碌着赶制节日服装,七八个快要缝制好的小白兔帽子静静地摆在一处,店里架子上挂满了几百套花花绿绿的各类演出服装。

据该店业务经理张红霞介绍,他们店既可为客户设计制作演出服装,又对外出租。“现在我们正忙着赶制8套‘小白兔’演出服装,是为烟台春晚准备的。”架子上挂的演出服装都对外租赁,每套在50元到上百元不等。

随后,记者又来到了位于前进路上的海之恋演出服装租赁店、南通路上的舞蹈服装租赁店,发现各式各样的演出服装摆得满满当当。据双高舞美服装租赁店业务经理张女士介绍,他们家这段时间生意特别好,每天能租出上百套演出服。

兔年兔吉祥 兔子贴画最抢手



春节临近,大街上的年味越来越浓,市民们纷纷开始购置年货。记者5日走访三站市场发现,多家店铺现已开始出售福字贴画,仿真鞭炮、吉祥兔、富贵福等饰物也卖得非常红火。而因为明年是兔年,所以这段时间吉祥兔的贴画卖得特别好。(实习生 叶志勤 陈琳琳)

